

Zimske lepote trajnic

Pravijo, da so trajnice pozimi dolgočasne, pa to sploh ni res, če smo seveda izbrali prave in zanje prav poskrbeli.

Res pozimi ni kričečih barv in bogatega zelenja in cvetja, je pa marsikatero romantično doživetje ob nekaterih zimzelenih trajnicah, suhih travah in ledenih kristalih, kosmih snega in vodnih kapljicah, ki se nabirajo na njih.

Če je vrt prekril sneg, le tu in tam izpod njega kukajo visoke zimzelene trajnice. Zlasti visoki listi zimzelenih praproti, kot je *Polystichum* in njene sorte, iz tanke snežne odeje hitro pogledajo in zimsko sonce na njih hitro stopi sneg. Tako na beli preprogi opazimo bizarne oblike v gruče ali rozete združenega listja posebne lepote. Tudi veliki

zardeli listi nekaterih sort bergenij (*Bergenia cordifolia* 'Purpurea') ali nekoliko manjši, zato pa živo rjavo rdeče obarvani listi pritlikavih bergenij (*Bergenia cordifolia* 'Winterglut') hitro pogledajo iz snega. Šopi raketnic (*Kniphofia uvaria*) so dovolj visoki, da jih sneg velikokrat ne prekrije v celoti. Mnoge sicer suhe trave, ki so visoke rasti in oblikujejo kompaktne skupine ali čvrsta cvetna stebela, dobro kljubujejo snegu in zimskim vetrovom. Takšni so razni trstikovci (*Miscanthus*), proso (*Panicum*), obradi (*Andropogon*), perjanke (*Pennisetum*), zlatolaska

“Zima je tudi čas za razmislek o vrtu. Sedaj je čas za snovanje izboljšav in dopolnitev v naših zasaditvah.”





(*Sorghastrum*) in še nekatere. Če smo njihove šope pred zimo še utrdili s povezovanjem, bodo čvrsto stale pokonci še večji del zime ali celo do pomladi. Posebno lepe so zimzelene trajnice in posamezni čvrsto pokonci stoječi suhi grmički ali cele skupine trav, ko se na njih naberejo ledeni kristali. Zimska slika je popolna, če nanje še posije zimsko sonce.

Pod snegom lepo počivajo tudi različni telohi, naš domači črni, blagodišeči, kakor tudi razni orientalski križanci. Če imajo na koreninah zastirko iz odpadlega listja, se posebno dobro počutijo. Skozi zastirko so že pogledali popki in samo čakajo, da sneg odleze in se zrak malo otopli, pa bodo podaljšali cvetna stebelca in se dvignili od tal. Zaprti bodo sicer ostali še nekaj časa in tako potencilirali naše pričakovanje. Na vrhu visokih in po celi višini lepoolistanih steblih korziškega teloha (*Helleborus argutifolius* ali *H. corsicus*) ter smrdjivega teloha (*Helleborus foetidus*) se že pred zimo opazi začetek razvoja cvetnih grozdov. Kaknega toplejšega zimskega dne bodo tako gledali iz snega srebrno sivi ali zeleni listi in odpirajoči se cvetni grozdi v mlečno beli ali svetlo zelenkasti barvi. Tu so še nekatere zimzelene trajnice, ki so že razvile svoje popke in čakajo na prve otoplitve. Take so nekatere ciklame (*Cyclamen coum*), pa drobna gladnica (*Draba aizoides*), ki bodo zacvetele, čim bo sneg odlezel. Zvončki so še skriti v zemlji, prav tako krokusi in druge zgodnje pomladanske čebuljnice.

Če ni snega, s posebnim užitek ob sprehoju po vrtu ali ob pogledu skozi okno lahko opazujemo tiste trajnice, ki so ohranile listje. Med njimi je kar nekaj tudi drobnih blazinastih trajnic, kot so aubriete, iglaste plamenke, skrečnik, repnjak, pečnik, kopitnik, nekatere ciklame, nageljčki, sončece, razni zimzeleni, grenik, japonska šmarnica, mnoge homulice in timijani, pa še veliko drugih. Tudi suhe trave, posušena cvetna stebela sibirskih perunik, kresnic, rudbekij, možine in hemelik so v brezsnježnih zimah odlični nadomestek zelenih rastlin.

Zima je tudi čas za razmislek o vrtu.

Poleg tega, da pozimi lahko uživamo ob trajnicah, ki jih že imamo na vrtu, je sedaj tudi čas za suovanje izboljšav in dopolnitev v naših zasaditvah.

Sedaj nas ne priganja delo na vrtu in lahko se



posvetimo dobrim strokovnim knjigam, revijam in bolj moderno, spletnim stranem, ki ponujajo veliko informacij o rastlinah, njihovi negi in kreiranju z njimi. Če smo si delali zapiske o svojih uspehih in neuspehih na domačem vrtu in morda tudi kaj zabeležili s fotografskim aparatom, je sedaj čas da to analiziramo in si naredimo plan dela za naslednje leto. Vse trajnice morda nismo

posadili na pravo mesto, pa bo morda treba kaj prestaviti. Morda se bomo odločili za nove gredice ali temeljito obnovo starih. Morda potrebujejo naši nasadi le drobne popravke. Ali pa bomo obrnili nov list pri načinu izbire in nege naših trajnic, ker smo ugotovili, da preveč kompliciramo ali pa morda z njimi nismo znali delati in zato z njimi nismo bili dovolj uspešni. Na toplem lahko o trajnicah

razmišljamo tudi, ko je zunaj strupen mraz. Vsako toplo in prosto urico pa izkoristimo tudi za sprehod po vrtu in uživamo ob zimski podobi trajnic.

Obiščite našo spletno stran in trgovino:
www.trajnice.com



Besedilo: Jožica Golob-Klančič
Fotografije: Peter Rojc starejši,
Mojca Rebar Klančič